

# SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS, ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kossuth-tér 5. szám. Telefon: 309.

Megjelenik kétféle kivétellel minden nap.

Hirdetéseket és előfizetéseket felvevő  
kiadóhivatal. Telefon: 309.

## A Kisgazdapárt két javaslata

A Kisgazdapárt politikai bizottsága két nagyjelentőségű népjóléti ügyben határozati javaslatot hozott a végrehajtására, illetőleg az abban való együttműködésre felkérte a koalíciós pártok többi tagját is.

Egyik javaslatban a nyugdíjárulokoknak 90 százalékra való fel-emeléséért szállott sikra a Kisgazdapárt, a másikban kéri, hogy a munkásság számára már rendszerezett iparcikk pójtjegyeket terjesszék ki a magyar parasztság tömegeire is, mert a magyar agrártömegek ugyanakkora kösies önfeláldozással vették ki a részüket a nemzeti újjáépítésből, mint a magyar munkásság áldozatos tömegei. Másik hát, hogy a parasztság is ugyanúgy részesüljön kedvezményekben a gazdasági vonalon, mint a nálánál nem kevésbé értékes munkásosztály.

Nagyon ajánljuk minden olvasónk számára, hogy a hírek olvasása után gondolkozzék el egy kicsit, mert hiszen ő is rövidlátó túrelmellenségében nem egyszer együtt zúgolódt, azokkal, akik annyiszor felhánytorgatták, hogy a Kisgazdapárt nem kezdeményez semmit az országos politikai élet sikján.

Hát gondolkodjunk csak el egy kicsit. Talán az jobb egy párt tömegei számára, ha vezetői a lelkiismereti felelősség főlyenes sutbadobásával kiállnak a hordóra úgynevezett „ideológiai” alapon, szövirágok frázisával hazug délibáb képet festve, a hiszékeny és politikailag iskolázatlan, s éppen emiatt oly hamar tüzesedő ezrek előtt azokat a képzelt hamis élmovilágába ringassák bele, bűnös könnyelműséggel. Mikor szűn jön a helytállás, helytállás helyett az „apostolok” arrébb állanak — egy — két országhattárral...

Ez az illúziók politikájának vége, a hoppon hagyott, kétségbeesett lelkek szörnyű csődtömegével. Ide viszi a népet az, ki a valóságtól elrugaskodik. Pedig az észszerű politika mindig a tények tudomásulvételén alapszik. Ennek a gondolatnak a jegyében tette meg pártunk: ezt a két javaslatot.

Igy megértjük, hogy a dolgozó magyar paraszti tömegek számára micsoda nagy jelentőségű eszme, realitás rejlik e két kisgazdapárti javaslat mögött. Ime, így tördök, híven nagy, demokratikus multjához a Kisgazdapárt is — összhangban koalíciós partnereivel, — a magyar nép sorsával, jóvendőjével...

## Megszűnt a sztrájk Rómában

A franciaországi sztrájk után most végetért az olasz fővárosban kihirdetett általános sztrájk is. De Gasperi miniszterelnök ugyanis bejelentette pénteken, hogy 10 milliárd líra értékben közmunkákat végezhetnek a munkanélküliség enyhítésére, ezenkívül pedig a letartóztatott sztrájkolókat is szabadon engedték.

Ezeknek az intézkedéseknek a hatására a szombatra virradó éjszakán az olasz főváros sztrájkoló munkásai újból felvették a munkát, az egyik kommunisztapárti képviselő azonban kijelentette, hogy az olasz munkások demokratikus Olaszországot akarnak, ezért nem lehetnek hívei a mostani kormánynak, mert de Gasperi elűzte Olaszországot az amerikaiaknak.

### Jól halad a londoni értekezlet

Londonból érkező jelentések szerint a külügyminiszeri értekezlet munkája jól halad és ezért az értekezletet derűlátás jellemzi. Kiemelik a jelentések, hogy a külügyminiszterek legújabban két fontos kérdésben egyeztek meg: a német acéltipari termelés és a német kar-tellek felszámolása ügyében.

Másik londoni jelentés közli, hogy Molotov a nyugati hatalmakat azzal vádolta: újabb intézkedéseket hoztak a német gazdasági egység megakadályozására és főcéljuk a francia megszállási övezetet egyesíteni az amerikai-angol megszállási övezettel. Bidault francia külügyminiszter, Molotovnak adott válaszában kijelentette, hogy ilyen intézkedést nem is vettek tervbe.

### Új tárgyalások indulnak Csehszlovákiával?

Masaryk csehszlovák külügyminiszter sajtófogadásán a magyar-jugoszláv barátsági egyezményről kijelentette, annak nincs előrelátható hatása Csehszlovákiára. Ez két szuverén ország egymással kötött egyezménye, s a csehszlovákiai magyar kisebbség kérdése kizárólag Csehszlovákiára és Magyarországra tartozik.

Hozzáfűzte azonban, hogy a magyar jugoszláv egyezmény elősegítője a vitás magyar csehszlovák kérdések megoldásának és a magyar kisebbség ügyében rövidesen újabb tárgyalások indulnak, amelyeknek nem akar elébeugni, s reméli, hogy sikerrel fognak járni.

Washingtoni jelentés szerint a képviselőház és a szenátus üléseit elnapolták anélkül, hogy összeegyeztették volna az európai gyorssegély ügyében hozott határozatot. A nehézséget az okozza, hogy Kinának is szavaztak meg segélyt.

Pozsonyból jelentik, hogy Rákosi Mátyas miniszterelnökkhelyettes 4 hetes szabadságának lejártával hazakésszül. Valószínűleg ma délelben érkezik Budapestre.

Enver Hodza albán miniszterelnök és kísérete megérkezett Belgrádba, a jugoszláv albán segély-

nyújtási szerződés tárgyalására.

Németország amerikai és angol megszállási övezetének minisztereit értekezletre hívták össze. Az értekezlet helyét és idejét nem közölték.

Palesztinai jelentés szerint a transzjordániai Arab Légő, angolok által szervezett és angol tisztek parancsnoksága alatt álló egységei tűz alá vettek egy zsidókat szállító gépkocsioszlopot, a szíriai palesztinai határhoz pedig 20 ezer drúz harcos közeledik.

## A polgári gondolatról beszélt Dulin Jenő kisgazdapárti szónok a Házban

Az országgyűlés pénteken folytatta a népbírói törvény módosításáról szóló törvényjavaslat vitáját. A Kisgazdapárt nevében Dulin Jenő igazságügyi államtitkár szölt a javaslatához, beszéde elején a jog és az igazság egymáshoz való viszonyát fejtegette.

— Az igazság fix pont, — mondotta, — a jog azonban csak emberi alkotás. A jog csak akkor lehet jó, akkor emberi, ha sikerül az igazság eszméjével átitatni. Sajnos, az igazság és a jog nem jár mindig egy áton.

### Mit értünk polgári gondolat alatt?

A következőkben Dulin Jenő válaszolt a Kisgazdapárt nevében egy felszólalására, amely szerint a polgári gondolat összekötő kapocs a demokráciától a reakció felé.

— Ez a kijelentés, — mondotta, — nem egészen azt a fogalmat fedi, meggyőződésem szerint, mint amit első hallásra érthetünk belőle. Meggyőződésem ez azért, mert hiszen a Kisgazdapárt, amely a koalíció egyik tagja, nem vitatottan maga is a polgári vonalon áll és százszázalékosan a demokrácia szolgája. Mi nem akarunk és nem képzelünk el semmi olyan harmadik utat, amely a reakció felé vezet.

— Mi a polgári gondolat alatt nem értünk semmivel sem többet, mint azokat az alapelveket, amelyeket a nemzetgyűlés a köztársaságról szóló alaptörvény előszavában

Ezután azt fejtegette, hogy amennyiben a jogszabályok, amelyeket a bíró alkalmaz, nem felelnek meg a szociális követelményeknek, akkor nem a bíró a rossz, aki az ítéletet hozza, hanem rossz a törvény, amelyet kénytelen alkalmazni. Végül kijelentette, hogy az általános amnesztia ideje még nem érkezett el, mert az általános kegyelmet indokoltá tévő megbánást még nem látjuk a mult idők bűnösein. A törvényjavaslatot a Kisgazdapárt nevében elfogadta.

Ezek az elvek százszázalékosan a mi elveink és ezekben az elvekben mi tökéletesen megtaláljuk az általunk hirdetett polgári gondolatot, amelynek megvalósításáért küzdünk mindenki ellen, aki a köztársasági alaptörvényben foglalt elvek ellen akár magatartásával, akár szóban támadást indít. Azt hiszem, hogy ebben a tekintetben közdítünk nem lehet semmi ellentét és szent a meggyőződésem, hogy fegyvertársaink, akikkel közösen harcolunk, ezzel az elhangzott kijelentéssel a Kisgazdapárt által képviselt polgári vonalat érinteni nem akarják, — fejezte be nagy érdeklődéssel kísért beszédét Dulin Jenő, majd több felszólalás után a javaslatot általánosságban elfogadták és megkezdték a részletes vitát.

## Hivataláthelyezés a városházán

A városházi hivatalátrendezések során most az iparügyszóköly és a közlemezési hivatal cserélt helyet.

Az iparügyszókölyt az emeleti 46-os szobából a földszinti 12-esbe, a volt közlemezési hivatal helyére helyezték át, míg a közlemezési hivatal a 14. számú szobában kapta meg új helyét.

## ÜZLETÁTHELYEZÉS

**Molnárné BORI TERI**

kalapszalont

**Kossuth-u. 34. sz. alá**

helyezte át, ahol kedves vevőit és megrendelőit továbbra is a legolcsóbban szolgálja ki.

## Szabadművelődés hírei

A fiú-szabaddiskolára jelentkezőket még felvesszük. Közműveltségi tanfolyamok: a tanyai népházaknál és iskoláknál kedd, péntek, a kajáni Gupintér-tanyán kedd, péntek, a ktséri r. kat. iskolában kedd, péntek, a Deák Ferenc utcai ref. Otthonban hétfő, csütörtök, a Szakszervezeti Székházban hétfő, szerda, péntek. Alapismeretterjesztő tanfolyam: az UFOSz Bocskai utcai székházában kedd, csütörtök, szombat. Előadássorozat: a gimnáziumban kedden. Ének tanfolyam: a Deák Ferenc utcai iskolánál hétfőn. Az előadások kezdete mindenütt 6 óra. Az előadások díjtalanok. A 48-as kulturverseny ének- és zenei részét folyó hó 21-én, vasárnap d. u. 4 órakor bonyolítják le. A gazdag műsorral rendelkező verseny nyilvános és 2 forintos belépőjeggel bárki megtekintheti. A versenyt valószínű az Ipartestületben rendezik. Jelentkezéseket még elfogad a rendezőség kedden délig. (Kossuth-tér 5. sz. 1)

## Szabó István

kárpitosmester műhelyét  
**VECSERI-U. 26.**

szám alá helyezte át, ahol megrendelőit továbbra is a legolcsóbban szolgálja ki.

## Parasztszövetség hírei

Felhívom minden cukorrépa-termelő és részesművelő figyelmét, hogy saját érdekében e hó 15-én délelőtt 10 órakor a Parasztszövetség székházában jelenjen meg. Ugyanakkor lesz az aszály és bogárkár összeírása is.

COSz járási megbízott.

A dohánytermelő szakosztály felhívja tagjait, hogy i. hó 18-án délelőtt 11 órakor fontos gyűlést tart. A dohányátvételi lapját és a kiküldött árlapokat mindenki feltétlenül hozza magával. Kossuth-tér 5. sz. I. 6. Vezetőség.

A juhtenyésztők 22-én fél 12 órakor tartják gyűlésüket, melyre az összes tenyésztőket ezúton hívja meg a Titkárság.

Tárgy:

A gyapjú beszállításba való betudása, erőtakarmány beszerzése és egyes indítványok. (Kossuth-tér 5. sz. I. 6.)

## A legújabb fazonú turbán

**Kézimunka Kalap**

legolcsóbb  
beszerzési  
forrása

Kötés, kötösszeállítás, előnyomda  
párna montrozás izléses kivitelben.

**Burkus Erzsébetnél** Kossuth-u. 6. (Kistorkos mellett)

## Huszonnyolcezer utalványt kapott a megye a pamutakcióra

Mint ismeretes, a kormány karácsonyi pamutszóköly kezdeményezte nemrégiben. Az ezzel kapcsolatban kiadott rendelet értelmében pamutszóköly jutalásában kell részesíteni az 5 holdnál kisebb földtulajdonnal rendelkező mezőgazdasági munkásokat, közlekedési vállalatok alkalmazottait, a tényleges szókölyt teljesítő közszókölyi és egyéb magánalkalmazottakat, nyugdíjasokat, hadigondozottakat,

hadifoglyok hadisegélyben részesülő hozzátartozóit, az önhibájukon kívül munkához nem jutott munkanélkülieket, valamint a terhes és szoptató anyákat.

A Csongrádvármegye részére kiutalt textiljegyek most érkeztek meg, mintegy 28 ezer személy részére. Ez a kiutalt mennyiség azonban nem elegendő a vármegye lakosságának, ezért a főispán a napokban illetékes helyen újabb kiutalást fog kérni

## Karácsonyra:

Kerékpárok

Gumiáruk

Elemek

Anótelepek

Rádiók nagy választékban

Villamossági cikkek

Huzal-áruk

Villany-vasalók

Villanyégők

**Badár Ferenc**

szaküzletében,

Ady Endre-u. 7. Telefon: 317.

## Hirdetmény

Közírá teszem, hogy a Közlemezési Kormánybiztos a típus textilakció jelentkezői határidejét meghosszabbította.

Felhívom ennél fogva a nincstelen mezőgazdasági munkásokat, a kubbikosokat és öt holdon alóli gazdálkodókat, hogy azok, akik textilakcióikat eddig nem jelentették be, a Városháza 45. számú hivatalos helyiségben folyó hó 15., 16., 17. napján feltétlenül jelentsek be, mert elkéselt jelentkezést figyelembe venni nem fogok.

Azok a munkaadók, akik háztartási alkalmazottjukat még nem jelentették be, fenti idő alatt azokat szintén bejelenthetik.

A husz munkavállalónál kevesebbet foglalkoztató üzemek, vállalatok, alkalmazottairól készített hat példányú kimutatást szintén ezen idő alatt beadhatják.

A textilutalványk kiosztása 1948. évi január 5-én veszi kezdetét, s már most figyelmeztetem a lakosságot, hogy egyelőre textilutalványt csak a családfele, illetve munkavállaló kaphat.

4213

Polgármester

A Szentesi Iparos Dalárda értesíti Szentest város közönségét és az öszziparosságot, hogy i. évi december 14-én, vasárnap este 7 órai kezdettel az Ipartestület összes termeiben nagyszabású műkedvelő és kulturális

## HANGVERSENYT

rendez.

M ű s o r:

1. Jelige. Beethoven: Himnusz az éjhez. Isten dicsősége. Előadja az Iparos Dalárda. Tóth Gusztáv karnagy vezetésével.
2. Megnyitó beszéd: Nagy László elnök.
3. Demény: Szerenád. Csokonai: Reményhez. Előadja az Iparos Dalárda, Tóth Gusztáv karnagy vezetésével.
4. Villámtréfiák: (Cigány és az opera) Előadják a műkedvelő gárda tagjai.
5. Műdalok: Énekli: Nagy András ip. dal. tagja.

S z ű n e t

6. Adám: Hej, rózsák, rózsák ékes vagy... Péter: Akár merre járok. Előadja: az Iparos Dalárda.
7. Táncszámok.
8. Magyartréfiák: Előadja: Söptei Géza, kiséri Gábor Pista és cigányzenekara.
9. Petőfi: Falu végén és bordalok. Előadja: Ip. D. Utána reggelig tánc, a zenét ifj. Gábor Pista és cigányzenekara szolgáltatja. Jegyek kaphatók 5 Ft. os árbán az Ipartestület jegyzői hivatalában és a dalárda tagoknál.

## Pártunk hírei

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt folyó hó 14-én délelőtt 11 órakor a párt székházának nagytermében közgyűlést tart, melyre a párttagjainkat tisztelettel meghívja a

Vezetőség.

Női Szervezet hírei

Felkérem a Női Szervezet tagjait, hogy hétfőn délután 4 órakor fontos megbeszélés miatt megjelenjen szíveskedjenek. Elnök.

Őszi és téli

## Kabátokat

szövetruhákat olcsón és pontosan készít VACI ESZTER nőiszabó mester. Szűrszabó-u. 17. sz.

## Rádióműsor

December 14, vasárnap

7 Hanglemezek. 8 Hírek. 8 20 Hanglemezek. 8 30 Sulyok Imre orgonán. 9 Római katolikus vallásos félóra. 9 30 Evang. vallásos félóra. 10 Unitárius istentisztelet. 11 A Honvéd Kossuth Akadémia zászlóavatása. 12 15 Anyák öt perce. 12 20 OMIKE hangversenye. 13 Romániai tanulságok. 13 15 Pinocchio együttes. 14 10 Ünnepi hanglemezek. 15 Nagy ebeszélők. 15 20 Orosz művészek muzsikálnak. 15 45 Vasárnapi krónika. 16 Baksa Kató magyar nótákat énekel, Horváth Elemér cigányzenekara muzsikál. 16 45 Hanglemezek a vasárnap sportjáról. 17 10 Magyar Parnasszus. 18 Vasárnapi beszélgetés. 18 20 Falurádió. 19 20 Rádiózenekar játszik. 20 15 Sporteredmények. 20 25 Rádiózenekar folyt. 21 A Rádió hangja. 21 10 Hanglemezek. 21 30 Rádióankét. 22 30 Vasárnap este Pesten. 23 10 Este Szicíliában. 23 40 Művészlemez.

## SPORT

### SzMAV-Makói VSE birkózómérkőzés

A mérkőzés a volt Kaszinó nagytermében lesz, ma este 6 órai kezdettel.

### Szakszervezeti vál.-SzMTE

Ma vasárnap d. u. fél 2 órai kezdettel az Erzsébet-kerti sporttelepen a város szakszervezeti válogatottja barátságos mérkőzést játszik az SzMTE csapatával.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy asztalos műhelyemet

**Klauzál-utca 3. sz. alá**

**áthelyeztem.**

Kész butorok leszállított olcsó áron kaphatók.

**TOKAJI** asztalosmester

# HIREK

december  
14  
vasárnap

Katolikus: Nikéz  
Protestáns: Szilárd  
A nap kel 7.23  
Nyugazik 15.53 órakor.  
Tisza vízjárása: + 278.

Időjárásjelentés: Mérsékelt keleti szél, éjszakai fagy, reggeli köd. Felhős, csapadékos idő. A hőmérséklet süllyed.

Ügyeletes gyógyszertárak dec. 13—19-ig  
Me (Petőfi-u.) Szentessy (Rákóczi-u.)

Mozik: Barátság: Meseautó.  
MAFIRT: Szürke fény.

— Református istentisztelet és órvacsora osztás ma délelőtt 10 órakor a cserebökény-verecegyházi, délután 2 órakor a belsődécsi iskolánál.

— Köszönetnyilvánítás. Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik felejtethetetlen jó édesanyánk, nagyanyánk: özv. Dömsödi Imréné Bancsik Agnes temetésén megjelentek, ravatalára koszorút és virágot elhelyeztek. Működésüket részvételükkel enyhíteni igyekeztek. Gyászoló család.

— A felsőparti ref. általános iskola Diákkapitára vasárnaptól kezdve a Deák F.u. 51. sz. alatti iskolában egy hetes karácsonyi vásárt rendez. Belépődíj nincs! Ugyancsak a Diákkapitár vasárnap délután 3 órai kezdettel az Oit-honban műsoros leadelutánt rendez. Szentesen még nem látott törpe és felnőtt országoshírű művészekkel.

— A református Leányszövetség ma délután fél 6 órai kezdettel a Református Körben jótékony célú műsoros előadást tart, melyre ezúton is hív szeretettel mindenkit a Rendezőség.

— Táncolni csak Kisséknél tanuljon, ahol minden divat táncot rövid idő alatt sajátíthat el. Beiratkozás minden nap. Tóth J.u. 17.

— Izr. kultúrdelután, Vasárnap, dec. 14-én délután 4 órai kezdettel tartja a zsidó tanulmányi és szellemi ünnepélyét az iskolában. Előadást tart dr. Róna Iván pesti rabbi. Kérjük a hitközség tagjainak megjelenését. Előjáróság.

— Lóárverés folyó hó 20-án délelőtt 10 órakor a községháza udvarán. Elárverezendő Derekegyház község tulajdonát képező 1 db 6 éves korú herélt és 10 éves korú kanca.

— Fizessen elő a Kis Ujságra és a Hírlapra. Beresényi u. 1.

— A téstagnár 15 és 16-án dolgozik, hozott lisztből készíti bárkinek csőtészta, levestészta, tarhonyát.

## SZÜRKEFÉNY

Még bennünk élnek a Szabadság Mozgósínház szennzációs műsorának, a „Piccadilly”-nek csodálatosan szép jelenetei és az egész filmnek városunkban aratott rekord sikere, amikor ismét egy gyönyörű szép filmet, a „Szürkefényt”, tűzte műsorára a Szabadság Mozgósínház, hogy városunkban is kivívja magának azt a megérdemelt nagy sikert, amelyet országsszerte aratott.

A tegnap esti táblás házak lényeg bizonyítékai a Szürkefény óriási sikerének, melyben „Tove Maes” hibontja tehetségének minden árnyalatát. — Még kedden estig tartja műsorán a Szabadság Mozdó.

— SDG Diákszövetség folyó hó 15-ig a Bethesda könyvkereskedés helyiségében (Ady E.u.) jótékony célú karácsonyi vásárt rendez, melyre szeretettel hív és vár mindenkit. Filléres árak! Feltétlenül jöjjen el! Tekintse meg, vételkényszer nélkül.

— A volt Hadifoglyok Bajtársi Szövetsége folyó hó 14-én, vasárnap délelőtt 10 órakor taggyűlést tart a László léle vendéglőben (József Attila u. 6.) Kéri a vezetőség, hogy a gyűlésen minden volt hadifogoly bajtárs jelenjen meg.

— Szenzációs a Szabad Száj naptára.

— Kossuth Évkönyv megjelent. Lapunk kiadóhivatala és a lapkiadó elöljegyzést felvesznek. Az évkönyv ára 6 forint.

— Cukorkát, esokoládét olcsó árban a Rágyánszky-cukorka üzletből vásároljunk.

— Karácsonyra legszebb ajándék a könyv. Szépirodalmi, ifjúsági könyvjutalmak, képes és meséskönyvek, játékkártyák, töltőtollak, karácsonyfadíszek és egyéb ajándéknak alkalmas tárgyak nagy választékban kaphatók. Kultúra Untermüller könyvkereskedésben. Kisér u. 3 sz.

## Rostkender, olajosmagvak és konyhakerti magvak szerződéses termesztését vállaljuk SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR gabonaszálya.

### Felhívás

Felhívjuk mindazon adófizetőket, akik a pénzügyigazgatóság határozatának kifüggesztése után aszálykárukat 15 nap eltelte után, vagy egyáltalán nem jelentették be, hogy saját érdekükben sürgősen jelentkezzenek dec. 22-ig a földbérlok vármegyei szakosztályánál, vagy a Kisgazdapárt irodahelyiségében, ahol kérelmezési ívetek aláírhatják.

Bérlő Szakosztály Vezetősége

## Mélyentisztelt nagydémű közönség MEGÉRKEZETT DARINKA

grafológusnő!

Csodákat beszélnek tudásáról. Beszél távoli hozzátartozóiról. Üzleti pályaválasztás. Bárkinek írásból megmond mindent. Forduljanak bizalommal. Fogad egész nap. Lakás: volt Lakos-u.

Somogyi Béla-utca 4 sz.

### Hirdetmény

Felhívom mindazokat, akik 1946. őszén a Nemzeti Hitelintézet szentesi fiókjából és 1947. tavaszán az Országos Központi Hitelintézet által szántási hitelet vettek fel, hogy terméseredmény lapjukkal jelentkezzenek a Termelési Bizottságnál a városkészen (beszolgáltatási hivatal).

4214 Polgármester.

Mélyeség fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett jó férjem, drága jó édesapám, kedves testvér, sógor, nagybácsi és rokon

## Tarnóczi József

66 éves korában, boldog házassága 24-ik évében hosszas betegeskedés és négyheti súlyos szenvedés után f. hó 12-én az Urban csendesen elhunyt.

Felejtethetetlen halottunkat f. hó 14-én, vasárnap délután 2 órakor kísérik utolsó útjára a ref. középtemető halottasházától és a ref. egyház gyászszertartása után az ottani temetőben helyezzük örök nyugalomra.

Áldott legyen emlékezte, nyugodjon békével.

Szentés, 1947. december 13.

Lakás: Nagyörvény-u. 35.

A gyászoló család

### Árverési hirdetmény

Elárverezek 1947. december 15-én délelőtt 10 órakor Szentesen, Kossuth tér 5 sz. alatt 22.200 forintra becsült ingókat, textilüzleti árukat.

PARDY GÁBOR  
bir. végrehajtó

Új és használt telepes  
és hálózati

## rádiók

nagy választékban

Rádiók szakkereskedő

javítását garanciával

vállalom

Blaskovits Károly

Kossuth u. 17.

Telefon: 240

SERTÉSVÁGÁST vállalom. Törzs Kálmán u. 10. Kelenzész. 4336

SÖTÉTKÉK férfi öltöny, egy pár 43-as box csizma eladó. Láhner György u. 9.

ELADÓ 3—4 Hoffer traktorek, Arvai Balint u. 63. (Volt Cika-utca.) 4380

8 éves kisfiám örökbe, vagy nevelésre adnám. Ert. Klauzál u. 28. 4379

MENYASSZONYI és más alkalmi csokrok, cserepes virágok, szálas szegfű, karácsonyfák megrendelhető Kutas kertésznél. Tóth J. u. 14.

Új zománeos asztaltűzhely eladó. Nagyörvény u. 87. 4376

FIATAL, harna, vágottfarkú vadászkutya elveszett, megtaláló jutalmat kap. Ady E. u. 45 alatt. 4375

## Közöljük

Szentés város mozilátogató közönségével, hogy a „Mafirt” vezetősége költségeket nem kimélve, a legnagyobb áldozatok árán, a legmodernebb vetítógépekkel szerelte fel a Szabadság Mozgósínházat.

Az új hangosgép berendezések 50-től 12000-ig, Herez, hangregés visszaadására képesek, a legmélyebb hangtól a legmagasabb hangokig is a legtisztábban adják vissza. Ujra 2 gépes vetítés! — Élhető hang! Kristálytisza beszéd! Kétféle műsorok.

### Hirdetmény

A Csongrádvármegyei Földhivatal értesítése szerint a szentesi házhelyigénylők felülvizsgálata is megtörtént. A juttatottak névjegyzéke a városháza 33 sz. hivatalos helyisége előtt közszemlére van kifüggesztve 15 napon keresztül.

A házhelyjuttatásra jogosult igénylők az OTI 307.772/1947. II. 2. sz. körrendelete értelmében a névsor közszemlére tételének első napjától számított 30 nap alatt műszaki költség fejében 1 q búza ellenértékét, azaz 60 forintot tartoznak a városi adóhivatalnál befizetni, akik ezen a címen forint értékben már befizetést eszközöltek, azok csak a befizetelt összegnek 60 forintra történő kiegészítését kötelesek befizetni. Az eddigi befizetésekről szóló nyugtát kötelesek felmutatni. Ugyancsak kötelesek hatósági bizonyítványt beszerezni aravonalkozóan, hogy sem sajátmaguknak, sem feleségüknek saját tulajdonát képező házingatlanuk, vagy telkük nincsen. Ezt az igazolást a befizetéssel egyidejűleg a városháza 33 sz. szobájában tartoznak leadni.

Amennyiben a hatósági bizonyítvány alapján valamelyik igénylő igényjogosultsága nem lenne megállapítható, a juttatottak névjegyzékéből való törölése mellett a befizetett összeget vissza fogja kapni.

A legnyomatékosabban felhívom a jogosultak figyelmét a befizetési határidő pontos betartására, mert a műszaki költség befizetésére halasztás nem engedélyezhető és aki az előírt műszaki költséget nem fizeti be, a juttatottak névjegyzékéből törölve lesz.

4215 Polgármester.

### József Attila

(volt Sarkadi N. Antal utca)  
7 számú telek  
megosztva is  
eladó. Érdeklődni:  
Apponyi-tér 6 sz.

KONYHAKERT felől kiadó. Vízhúzómotor eladó. Ert. Bazsó Imre Dónát 33. 4374

## Turbánokat

és sapkákat hozott anyagból is  
izléses szép kivitelben készíti

Inzámné

Tóth József-u. 2. (Sarok ház)  
Kész turbánok kaphatók!

# APRÓHIRDETÉSEK

**KÁRTOLUNK**, fonunk, kötünk, tartásra gyorsan és olcsón. Rákóczi u. 12 sz. 4338

**FÁBIÁNBAN** — a szentlászlói út mentén — 10 kishold föld eladó, ért. dr. Mátéffy ügyvédnél. 4244

**OLCSÓN** eladok használt kerékpárokat, gumit alkatrészeket, Szigetvári. Krausz malom mellett. 4222

**FÁBIÁNBAN** jó leveles szár takarmánynak eladó, ért. Ó-faiu. Kállóménál. 4214

**ZEPHIR** kályhát vesznek Bercsényi utca 1. 4255

**EGY** féderes stráfkocsi, egy bernáthegyi kutya eladó, Farkas hentesnél. Kossuth-tér. 4256

**MASZLAG** örökösök földjéből Felsőréti 53 sz alatt 1418 öföld eladó, ért. Maszlag János Alsóréti 177. sz. 4270

**NAGYOBB** traktor vételhez társat keresek, ért. Nagynyomás 88 sz. alatt. 4271

**DARÁLÓ**, morzsoló, tárosásborona, triór, körfűrész mind gépi hajtásra eladó. Cím a kiadóban. 4283

**FINOM** fekete hosszú télikabát kis férfi termetre eladó Székfü-utca 2/a. 4286

**TAKARMÁNSZALMA**, szár és türekek eladó, ért. Alsóréti 64. 4288

**VILLANYKÁRTOLÁST** vállalak Bartha János-u. 14. 4292

**EGY** üres szobát adok magánosnak, ért. délutáni órákban. Cím a kiadóban. 4293

**ELADÓ** egy férfi fekete télikabát Jövendő-u. 14. 4294

**3** darab fiatal hizónak való eladó. Széchenyi út 9. Bokor fűszerüzlet. 4298

**EGY** női kabát, fürdőkád, egy vízlevezető kagyló eladó. Sáfrán M.-u. 96 szám. 4299

**VENNÉK** használt fehérneműs szekrényt. Cím a kiadóba kérek. 4303

**ELADÓ** 2500 n-öl kureaparti föld, 2 hold Kurca 3500 n-öl búzával bevetett szántó, a réten hasas lovak és csikók. Alsóréti 94. 4302

**Eladó házak**  
Központon gazdálkodóknak is alkalmas két utcára szülő ház. Központon igen forgalmas útvonalon sok épülettel nagy portával éleljáradékos ház. Ért. dr. Pataki Tamás ügyvéddel.

**KISEBB** fiúnak való finom barna lengyelke eladó Kátai u. 12. 4361

**ELADÓ** könnyű stráfkocsihoz gerendák keresztfák, alsóvénydeszkák Horváth T. 9. 4360

**ELADÓ** suba, ágy, vasvályu és demizson Villogó u. 11. 4359

**SUBÁK**, bekeosek javítását, festését vállalom. Talmácsi Károly szűcsmester. Apponyi tér 23. 4358

**180** kilós hizott sertés eladó. Alkotmány u. 27. 4357

**42x18x18** cm. bőrtáska, nagy konyhaszekrény eladó. Gombfesték, képeslapok olcsón kaphatók. Rákóczi F. u. 51. 4356

**EGY** drb. hizott sertés eladó. Apponyi tér 13. 4339

**HASZNÁLT** konyhabútor és 9 fiókos amerikai tölgyfa íróasztal eladó. Vasárnap délután 2-6-ig. Farkas Antal u. 42. 4341

**KOFFERRÁDIO** ötosüves szuper „Orion” telepekkal eladó, vagy elcsereíthető nagyobb hálózatira. Nagyörvény u. 7. 4347

**HERELISZT**, herepéva, gyékény eladó. Farkas Mihály ú. 15. 4340

**JÓMINŐSÉGŰ** kádor bor eladó nagy és kis mennyiségben, Csongrád Deák Ferenc utca 4. 4343

**EGY** fűszerítés eladó Kőreg u. 15. 4342

**TIZEDESMÁZSA**, puítmérleg eladó, villanymotort vesznek. Deák F. u. 3. 4345

**EPRES** sor 1 számú ház eladó, Ért. Klauzál u. 32 sz. alatt. 4344

**ELADÓ** Királyságon négy hold föld két részben is, vagy kiadó Mentő u. 21. 4349

**TAKARMÁNYRÉPA** és árpaszalma eladó. Temető u. 28. 4348

**NÉGY** ötszáz forint kölcsönt keresek tehermentes ház biztosítékkal. Cím a kiadóban. 4351

**JÓL** járó fali ingaóra olcsón eladó. Szondi u. 12. 4350

**EGY** négy szárnyú ablak 90x180 cm. eladó Tóth József u. 18. 4353

**KARÁCSONYRA**, névnapokra és minden más alkalomra legkedvesebb ajándék a virág. Izlésesen és olcsón készülnek a Cyklámen virágüzletben Kossuth u. 8. Telefon 97. 4373

**ZSIRSZALONNA** és haj bármilyen mennyiségben kapható Sípós hentesnél. 4352

**SEZLON**, egy kazal szalma, asztaltűzhely, kályha, kisebb üstház, üst, női kerékpár, szekrény, konyhaszekrény, prima fekete férfi télikabát eladó. Nagyörvény u. 24. 4355

**12** személyes porcellán étkészlet eladó Tóth József u. 18. 4354

**ZENESZEKRENY**, középszuper rádióval villanygramafonnal lemezszekrényrel egybeépített eladó. Cím a kiadóban. 4369

**ÉLETNAGYSÁGŰ** női akt (szobor) kicsi hibával olcsón eladó. Cíklámen szalon. 4368

**ALSÓRÉTI** tanyámra azonnalra tanyást keresek. Ért. Jókai u. 80. 4332

**GAZDASÁGI** és ipari műköveket (asztalos) garancia mellett készíti Markó Gyula kőműves mester Csongrád Werbőczy utca 15 sz. 4285

## KENDER-rostra legkedvezőbb termelési szerződés köthető Braun Emil és Társa cégnél

**ÖTHÓNAPOS** malacok eladók. Ért. Bajcsy-Zsilinszky út 9. Gál János fűszerüzlet. 4333

**KERESEK** megvételre 15-20 drb. melegágyi üveget. Kishát u. 7. Vecseri Sándor. 4335

**EGY** drb. 7 hónapos csődör csikó eladó Belsőecser 49. 4334

**SÜLDŐK**, trágya, 5 hold terhealmi illetőség, kéveköti aratógép eladók. Síma Ferenc u. 15. 4331

**BELSŐECSER** 60 sz. alatt két drb. fejős hasas tehén eladó. 4330

**ELADÓ** Nutria szörme bélésű bunda közép termetre. Kapunak, kerítésnek akácfaoszlopok, Páva u. 8. 4329

**49** mázsa búzakötvényt adok el 44 forintos érték áron, azonnali fizetés. Ért. Jung Gábor H. Bercsényi u. 115. 4328

**7** éves hasas tehén új évre ellik, egy hasas lóért elcsereíandó. Szénási Ferenc Kistóka 115/a. 4327

**42** colos dob cséplő és Ford traktor alkatrészek, 4-es és 7-es traktorekék eladók, Ért. Rákóczi F. u. 31. 4326

**SZAPPANFŐZŐSZEREK**, szerszámolaj, bőrszír, kocsikenőcs, gépszír, denaturáltszesz, karbid kapható Izsák festéküzletben. 4325

**KARIKAHAJÓS** varrógép olcsón eladó. varrógép alványokat vesznek. Deák F. u. 13. 4324

**TAKARMÁNYFÉLÉK** eladók D-oldal 1 sz. Rúzs Molnár Sándornál. 4323

**ÚJ** világosbarna bunda középtermetre eladó, Deák F. u. 24. 4321

**KÉT** személyes sezlon, sezlontakaró, széphangú pedálos cimbalom eladó. Síma F. u. 18. 4321

**6-8** éves gyermeknek való jó télikabát és egy 36-os gyermek csizma eladó, Somogyi Béla u. 70. 4320

**FARKAS** Antal utca végén (volt Stammer S. u.) Kinizsi utca 1 sz. ház kövesút mellett eladó azonnal elfoglalható, villany, kút bent. 4319

**BUTOROZOTT** szoba, kosztal kiadó. 2 éves három hónapos hasas koca, ladáskocsi, vitrin, kredenc, függöny eladó Horváth Gy. u. 14. 4318

**JÓ** állapotban lévő 3 lámpás rádió eladó. Érd. vasárnap, cím a kiadóban. 4317

**KÖZPONT** közeli komfortos ház eladó, vagy kisebbért ráfizetéssel elcsereíandó Páva u. 8. 4316

**EGY** 120 kg. körüli hizó eladó. Mecsek Balogh u. 9. 4315

**JÓ** állapotban lévő mély gyermek-kocsi eladó. Farkas Antal u. 11. 4314

**NAGYHEGY** 382 sz. ház eladó. Ért. Deák Ferenc u. 18. 4313

**BOR** kapható 25 literenként Sárió utca 18 sz. alatt. Csongrádon kisebb-nagyobb tételekben állandóan lehet kapni Thökölly utca 11 sz. 4306

## Karácsonyi nagy vásár a „Minervában”

Ilyúségi és szépirodalmi könyvek, karácsonyiadások, kegytárgyak, tollak, levélpapírok és játékaik nagy választékban

**BUTOROZOTT** szoba kiadó, Mentő-utca 2 szám..

**6** hetes kötetanfolyam indul Klauzál u. 10 sz. alatt. Hetenként háromszor két órással. Részvételi díj 3 Ft. 4312

**FEKETESZŐRŰ** pulikutyámat jobb helyre odaadnám. Cím a „Rózsa” illatszertárban. 4311

**VALÓDI** óklarépa nagyobb mennyiségben is kapható. Bercsényi u. 10. 4310

**KÉT** drb. 130 kg.-os hizó eladó. Ért. F. Török Sándor Fábán. 4307

**NÉGY** drb. hathónapos sertés eladó. Megtekinthető Bercsényi u. 33. sz. alatt. 4309

**ELADÓ** az Alsóréten a határ mentén fél hold föld. Ért. Rózsa u. 9. 4308

**10** hold terohalmi járandóság eladó. Cím a kiadóban. —

**120-130** kg-os hizottsértések eladók Dózsa György u. 64. —

**3** drb. fiatal hizott sertés eladó Széchenyi út 9. Bokor fűszerüzlet. —

**EGY** boglya hereszéna és „Meteor” kályha eladó. Farkas Lidia Berekhat 35. 4367

**POCKOS** kutya eladó, Hékád Horváth tanya. 4366

**GYERMEKSZERETŐ** házvezetőnőt keresek. Cím a kiadóban. 4365

**NÁD** és gyékény eladó, Kurca-sor 1 alatt. 4364

**EGYESBE** járó kancsaló eladó. Alsóréti 179.

## Kossuth-u. 12 sz. ház

kétfelé osztva is eladó.  
Értekezni:  
Apponyi-tér 6 sz. alatt

**ELADÓ**, vagy elcsereíandó fábáni 14 kat. hold Kőregy mentén lévő földemet városhoz közeli földért. Ért. Vecseri u. 15. 4371

**SZORGALMAS** fiatal asszony bármilyen munkát vállal. Cím a kiadóban. 4370

**KÉT** javított süldő eladó. Szt. Anna u. 12. sz. alatt. 4366

**JOBB** iparos feleségül venne némi tőkével rendelkező 28-36 éves intelligens leányt vagy özvegyet. Levéleket „Édes mostoha” jelígre a kiadóba kérek. 4372

**ANGÓRAGYAPJÚT, ANGÓRÁFONALAT ÉS GUBANCOT** vesznek csütörtökön. Mátyás kir. u. 11. Dózsa-köz felől. 4337

**CSELÉDBÉRBE** 2 pár tehénbőr csizma eladó. Mátyuska József cipész Vörösmathy u. 4378

## Karácsonyra öröltessen

a ZSOLDOS-malomban

Elsőrendű lisztet kap,  
pontos kiszolgálás!

## SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete.

Főszerkesztő:

SZÉKELY MOLNÁR IMRE

Felelős szerkesztő és kiadó:

ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentes, Kossuth-tér 5.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában

Bérlő és felelős vezető:

INZÁM JÓZSEF